
ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 4YREUNIÃO DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018

Aos vinte e dois dias do mês de novembro de dois mil e dezoito, centésimo
septuagésimo quarto ano de Fundação da Cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da
Câ.rnaraMunicipal de Petrópolis, com a presença de todos os Senhores Vereadores que
assinaram o livro de presença. Verificado o quorum e havendo número legal, às
dezesseis horas e quinze, o Senhor Vice-Presidente Vereador Márcio Arruda, declarou
aberta a presente sessão com os seguintes dizeres: "Feliz a nação cujo Deus é o Senhor.
Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos
trabalhos." A seguiu solicitou ao Senhor Secretário, Vereador Ronaldão, que procedesse
a leitura da ata anterior e do expediente. Realizada a leitura da ata anterior esta restou
aprovada. Ato contínuo passou a leitura da CORRESPONDÊNCIA: Ofício n°.: 916/18
CMP. E EXPEDIENTE: GPs nOs.:915 e 928/18; Projetos de Resolução nOs.:3745,
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3936, 3932, 3931, 3933, 3934, 3889, 3921, 3935, 3892, 3938, 3922, 3894, 3923, 3924,
3925, 3940, 3941 e 3942/18. Terminada leitura o Senhor Presidente passou à palavra aos
Senhores Vereadores inscritos para fazer uso da tribuna convidando assim o primeiro
Vereador inscrito: 1) PROFESSOR LEANDRO AZEVEDO, LÍDER DO PSD -
Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos
meios de comunicação. Passou a falar sobre uma matéria da Tribuna de Petrópolis
trazendo notícia sobre condenação de um Vereador que na matéria alega-se que está
prestes a tomar seu lugar. Explicou que saiu do PSB por não concordar com diversas
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cabeça erguida por não compactuar com ações que não vem de encontro ao bem da
sociedade. Deu exemplo de um Vereador de São Gonçalo que por unanimidade manteve
seu mandato. Deu exemplo de outro Vereador do PHS que conseguiu manter seu
mandato e disse que o Desembargador que deu ganho de causa a estes é o relator de seu
caso. Disse que se perder o mandato aí sim será uma aberração jurídica pois não pode
haver dois pesos e duas medidas. Esclareceu a população que sua ação para manter o
mandato continua e está tranquilo pois confia em seu gabinete e na Justiça. Passou a
falar que o Projeto em relação a dupla função está correndo pela Casa com diversos
pareceres positivos. Disse que não vai compactuar com esta questão da dupla [unção que
pode ocasionar acidentes e levar a morte gente em nossa cidade. Disse que pedirá regime
de urgência neste Projeto. Lamentou que depois de acidentes se coloque a culpa sempre
nos motoristas. Pediu aos Vereadores que possam dar seus pareceres para dar uma
resposta aos rodoviários e a sociedade. Finalizou lembrado do papel que é fiscalizar e
pediu que seja feito o trabalho de asfalto por completo. Disse que falta gerencia e
capacidade operacional para fazer o trabalho bem feito. Disse que vai fiscalizar todo
local em que o asfalto foi colocado para conferir se o trabalho foi bem feito. Encerrou
seu pronunciamento. Registre-se que Vereador Roni Medeiros assumiu a Presidência da
sessão. 2) ANTÔNIO tiRITO, LíD~R DO PKB - Saudou a todos os Vereadores e
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presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a
falar sobre transporte e empresas de ônibus. Disse que é favorável a qualquer
movimento que preste um bom serviço a população sem desempregar as pessoas. Disse
que se antes havia um motorista e o cobrador durante décadas hoje se deve manter.
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que antigamente o cidadão ficava durante anos na mesma linha e se criava um
relacionamento entre os usuários e os rodoviários. Questionou o porquê reduzir o
número de rodoviários? E declarou que cada um deve ter suas funções. É uma questão
de competência. Disse que Vereador Leandro que pode cantar com ele neste projeto.
Lembrou que o Vereador Dudu, antes de estar afastado apresentou um projeto sobre a
questão da idade mínima para o idoso poder se beneficiar dos direitos relativos a
gratuidade nos coletivos. Disse que pretendia apresentar um projeto como este e é uma
promessa de campanha. Disse que o projeto foi apresentado no ano passado e está
~ 1 ~ ~ .ÓrÓ> ~.... ~·1 4 .• .,...... 4uavanuo a pauta nesta maiena. r-eutu ao rresiuerue ua v.asa qu~ possa tornar
providencias para solucionar esta questão. Disse que na ordem do dia há uma Indicação
do Vereador Maurinho Branco sobre instalação de porta bicicletas nos coletivos e
informou que já apresentou uma Indicação do mesmo tema. Pediu que se resolva este
conflito e nediu oue se cobre azilidade nara oue o Projeto nossa ser anresentado nelo.....L "-'.... Ao J.... ...I.. ••..

Prefeito. Lembrou que em todo Brasil se está incentivando a questão do uso de
bicicletas. Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. 3) MARCELO DA SILVEIRA,
DO PSB - Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que
assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar sobre denuncia dos moradores do
Fagundes, da linha 707, sobre dez dias em que os ônibus quebram todos os dias fazendo
que as pessoas cheguem atrasadas em seus compromissos. Outra reclamação é sobre o
ponto de ônibus em frente ao Museu Imperial. Disse que a empresa está proibindo a
parada ali e só permite parada no Relógio das Flores. Disse que ninguém anuncia que o
ponto está desativado. Perguntou as empresas qual p problema de se ter este ponto de
ônibus em frente ao Museu. Falou que esteve na Escola Celina Schecinner, na Estrada
de Teresópolis, e os pais e alunos reclamavam da obra deixada do Governo passado que
começou e não terminou e deixou para o Governo atual se virar. Falou da dificuldade
das crianças que tem que tomar muito cuidado para não se machucar. Falou que marcou
com a Secretária de Educação uma conversa na segunda feira. Destacou que a coisas a
serem concertadas, pois há crianças que moram em um bairro distante da escola que
foram matriculadas. Pediu que quem mora em bairro que há escola deve estudar naquela
escola. Em relação a dupla função disse que o Projeto que assinou junto com Vereador
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não acabar com eles. Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. 4) SILMAR
FORTES, DO MDB - Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como
os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a dizer que o debate sobre
transporte púbico vem sendo recorrente nesta Casa. Disse que há uma companhia e um
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Conselho de trânsito e lembrou que o transporte é uma concessão. Declarou que cabe a
Casa fiscalizar tais contratos de concessão. Disse que quer ir mais a fundo e perguntou
quem são os Vereadores da Comissão de Transporte para que traga tal temática ao
debate. Pediu ao Vereador Maurinho que se faça este debate o quanto antes. Declarou

, , . l' -, 1 1.. 1 - 1 n ' l'que e necessano analisar se a concessao esta sendo uoa para populaçao de r etropons e
ratificou que a necessidade do debate é grande. Lembrou que as pessoas que usam o
ônibus estão sofrendo e recentemente na Secretaria foi questionado quais ônibus
passavam na UPA Cascatinha vindo dos Distritos. Questionou se hoje são os
empresários que estão mandando nas concessões e lamentou que se esteja refém destes
perdendo a população. Disse que a Casa tem o compromisso de fazer este debate logo no
inicio do ano e seu jurídico vai analisar os contratos de concessão do transporte.
Lembrou que de 4 em 4 meses a saúde tem que apresentar números a esta Casa.
Convidou a todos para o evento do novembro azul a ser realizado nesta Casa amanhã.
T ~ 1 ." r 'I....... '1 j 1" .jLamemou soore o preconceito que na em reiaçao ao exame ao LOquee uisse que mUHOS
morrem por vergonha de fazer este exame. Disse que virão especialistas para se discutir
e debater a saúde do homem. Afirmou que esta Casa deve ser indutora de políticas
públicas e perguntou se já se ouviu falar sobre o Pré-Natal do homem e disse que
amanhã se falará sobre o tema. Também convidou para na segunda um debate sobre
acidentes de trânsito. Agradeceu e encerrou. Registre-se que o Vereador Márcio Arruda
assumiu a presidência da sessão. 5) MAURINHO BRANCO, LIDER DO PP - Saudou
a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de
comunicação. Passou a falar sobre sua preocupação sobre os arrastões acontecendo na
\Nashington Luiz que acabam prejudicando e afastando os turistas da cidade. Lamentou
que este último feriado tenha sido dos mais vazios dos últimos tempos. Disse que a falta
de segurança colabora para este fato e lembrou a necessidade da CONCER fazer o posto
da PRF no Belvedere e destacou que a culpa da falta de segurança na BR é da CONCER
que prometeu e não cumpre sua obrigação de refazer o Posto. Parabenizou o advogado
Marcelo Scheiffer pela reeleição para Presidente da OAB. Disse ao Vereador Leandro
Azevedo que ontem recebeu o projeto de sua autoria e fez questionamentos que quer que
sejam respondidos pelos técnicos para dar seu parecer. Pediu que seja revisto a questão
do prazo na tramitação dos projetos por entender que sete dias seja curto para dar um
bom parecer técnico. Agradeceu e encerrou. 6) FRED PROCÓPIO, LÍDER PSDB -
Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos
meios de comunicação. Passou a falar O Legislativo forte é sinônimo de uma sociedade
forte, pois é esta Casa que atende e conhece as demandas da população. Falou sobre uma
,lp"f\hu'5n ,lI" t"pf'n1"C'f\" ,lp"t~ r'.::lC''.::I '.::If\PVPf'l1tl"un I" n~1"~hpn.j'7nll ~ l\lfp"", n.j1"ptnr~ ",nr p"tp'\.Ao""""" VJ..'-4-T"""V '-&-,... .L,...""' •...•..•.....,v>J '-J- .••..>..JL-'-'" '-"f..<;oJ" ~"J -L....J".s..."""'''-''\,..4.'-.$. •. V '-' ,tJu.&.UV •••••....:..L.l..L;VU- '-.; .i."..l.,,"';.JU .L-~.LA.""'''V.L'''''' yV.,l. ""'0.1,",""'

fato. Disse que esta devolução é fruto de economia desta Casa e é necessário que se
saiba em que será usado. Disse que apresentou uma proposta nos moldes do que já é
praticado a nível Federal e Estadual no sentido de que hajam emendas parlamentares
impositivas. Afirmou que a Casa precisa saber para onde vai e este recurso não pode
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servir para tapar rombo fmanceiro. Destacou que 1,20/0 da receita corrente liquida do
orçamento Federal é dividida entre os parlamentares em emendas direcionadas para
determinadas áreas. Disse que não se pode para votar o orçam ente e fazer teatro, pois
muitas vezes o recurso não vai para o que é necessário. Afirmou que Vereador Silmar,
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agricultura e meio ambiente. Lembrou que as emendas do Vereador Relojão para
agricultura foram rejeitadas por falta da possibilidade de readequação das fmanças e
depois em conversa com o líder do Governo e com Prefeito conseguiu aprovar parte
delas. Chamou a atenção sobre a necessidade da autonomia desta Casa e disse que um
Legislativo forte é uma sociedade forte. Pediu aos seus pares para que possam apoiar seu
projeto e desejou que já no próximo ano esteja em vigor. Encerrou seu pronunciamento.
Não havendo mais Vereadores inscritos o Senhor Presidente passou à ORDEM DO
DIA: Colocado em primeira discussão e votação o Projeto de Lei n'": 3225/18 do
-y 7 ..• ..• r - 11 ,........1 r" 1, ...•A ~ .•..••••. ~ J'\ •• 1

Vereauor rvieireues. V prOJ~LO101 aprovauo com 1'+ VOLOS.K~glslr~-S~ ausencia UO
Vereador Justino do Rx. Registre-se que o Vereador Roni Medeiros assumiu a
presidência da sessão. Colocado em discussão e votação a Indicação Legislativa n'":
3284118 do Vereador Maurinho Branco. A Indicação foi retirada a pedido do autor.
Colocadas em discussão e votação as Indicações n'".: 35040 35080 3509, 35100 35110

3512, 3513, 3514, 3522 e 3523/18. Registre-se presença do Vereador Justino do Rx.
Todas as indicações foram aprovadas em bloco. Em tempo, solicitado uso do Expediente
Final, o Senhor Presidente chamou o primeiro Vereador inscrito: GILDA BEATRIZ,
DO MDB - Passou a falar sobre o desmoronamento da Rua Atílio Marot. Lembrou que
encaminhou oficio em abril de 2018 pedindo reparo para rua. Afirmou que o Governo
não tem gestão. Destacou que a obra somente começou em outubro e logo após o início
a barreira caiu. Questionou o porquê de acontecer essa barreira se já estava acontecendo
a obra. Afrnnou que se tivesse acontecido em abril, quando pediu não estaria nesta
situação. Questionou o porquê não foi feito antes? Sete meses para fazer a obra e ao
inaugurar no dia seguinte cai tudo. Disse que há coisas que acontecem neste Governo
que não dá para entender. Disse que até o Liceu foi prejudicado não tendo como
funcionar. Disse que já se sabe que este período é período de chuvas e se o problema foi
detectado em abril por que não se resolveu logo? Afirmou que se deve preocupar e se
colocar no lugar do outro e pediu que sejam tomadas as devidas providências. Disse que
visitará o local e pediu que sejam ouvidos. Passou a falar que o bebedouro que estava
quebrado no Ambulatório de Saúde Mental foi trocado e disse que ficou feliz com esse
problema simples que foi resolvido. Agradeceu. LUIZINHO SORRISO, DO PSB -
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OAB bem como toda sua equipe que se reelegeu com cerca de 700 votos contra Dr.
Barreto que teve cerca de 400 votos. Passou a falar da questão da importância do debate
nesta Casa sobre projetos que são importantes para cidade. Sobre transporte afirmou que
no mandato passado debatia muito sobre o tema. Lembrou que o Vereador Vadinho era
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contra a intervenção acontecido e disse que era a favor da intervenção feito pelo ex-
prefeito Paulo Mustrangi. Afirmou que o transporte da cidade só não está pior por que
foi feita a intervenção. Declarou que é necessário que seja feito um amplo debate sobre o
tema, pois não é fácil abrir a caixa preta do transporte público. Elencou os problemas
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entender e decifrar a planilha que foi apresentada. Afirmou que é necessário que um
técnico possa colaborar com a análise da planilha para que se possa entender tal
documentação. Falou da questão do saneamento básico e destacou que vários bairros
ainda não têm tratamento, tendo seu esgoto a seu aberto. Afirmou que também se deve
falar das boas ações do Governo e lembrou do PAC das encostas, obra do lado ímpar da
Rua do Imperador que foram retomadas. Encerrou. Registre-se requerimento de
prorrogação de sessão por uma hora aprovado pelos presentes. NADA MAIS
HAVENDO A TRATAR, o Senhor Presidente, às dezenove horas e trinta e três

•.• 1., 1 ~ 1 r'f.... ...r 1nunuios ueciarou encerraua a sessao, convocanuo os oennores vereauores para a
próxima sessão, dia vinte e sete do mês de novembro de dois mil e dezoito, às dezesseis
horas, com a ordem do dia que foi lida em sessão plenária. Escrevo, atesto e assino para
fazer constar, Agnes Alessandro Martins Dalzini, Assessor para Procedimentos
Públicos. Registre-se e publique-se.

alzini
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